

20211226 信息摘要 經文:馬太福音 28:16-20 節 主題:福杯滿溢的路

一、前言:作者使徒馬太一生跟從道成肉身的主三年，當耶穌復活生天之後的幾十年，看見復活主耶穌透過大使命與跟隨主的神兒女同行，可見馬太更多是活在大使命的經歷。大使命因而可以成為讀馬太福音的重要觀點，這也解釋為何馬太福音第一章會寫出當時猶太人無法接受的家譜，當人以大使命觀點來看主耶穌出生，將前面世代被輕視的外邦人、女性、發生不堪的事、那沒有什麼可以寫的弟兄，一一被帶進主耶穌家譜中，就能明白，大使命不僅僅是一個託付，更是我們成為主耶穌家譜一份子最主要的原因。這大使命是基督徒靈性成熟、信心被堅固，親身被主建造最有力的幫助。

二、內容：

(一)參與大使命使，人從懷疑走向相信：

1. 馬太福音敘述主耶穌復活只有 28 分之 1 的經文，是相對少的，而他敘述主耶穌復活卻緊緊圍繞著公會的祭司長、法利賽人與巡撫彼拉多，這些敵對者的謊言、捏造事實作為，積極防範主耶穌受難前所說祂會復活的預言，這是為讓那些懷疑主耶穌真的復活的人，可以相信耶穌復活。所以是從反面的角色見證那令人難以相信的復活。守門兵丁們願意出賣自己生命當謊話，證實主耶穌肉體真的不見，這謊言的荒唐之處在於，受難時害怕到離棄主耶穌的門徒，怎可能來偷主耶穌的屍體？但是，為何馬太寫完捏造謊言的事實，並沒有用很多復活主耶穌與門徒見面，反而是寫下大使命來做結尾？對馬太而言，任何人的懷疑要澄清，最直接明確的方法，是要人進入大使命，加入後就可以親身經歷主耶穌是那位復活與人同行的神。相信必須要加上主觀的認知，他人客觀的知識解說，只能略有幫助。大使命鼓勵人自己主觀經歷主耶穌復活。因為參與大使命經歷主耶穌復活同在，這也是馬太的親身經歷。

2. 17 節：11 個門徒敬畏、俯伏拜復活的主耶穌，但當場還有人懷疑，述說著門徒們的信心，不是因著看見了、經歷了，就全然不懷疑，而是這個懷疑要有明確的改變，是需要在大使命真實的經歷中，與主耶穌同行，並一次又一次的被翻轉，讓門徒在使命中勝過掙扎的懷疑。大使命不是一個任務，而是幫助我們，經歷又驚、又喜地與復活主同在，使我們從懷疑走向相信、增添我們的信心。

(二)大使命為我們帶來生活新目標(使人有主，活出真實意義)：

1. 16 節：主受難前與 11 個使徒的約定，這約定似乎很重要，在第 7 節天使告訴兩個同來到主耶穌墳墓的馬利亞，第 10 節後來復活主耶穌與這兩個馬利亞相見，都一再提到這一個主耶穌受死之前與他們的約定，這也說明這約定，不論多麼難以相信，都確定、真實必然要發生。更重要的約定是「在山上」。主耶穌傳道的三年，重要的講論、教導，像是登山寶訓、登山變相、橄欖山上的末日預言，都在山上，山上的宣講，都與「神的國度」有關，大使命邀請使徒更進一步參與神國度的擴張，大使命讓這 11 個使徒，成為福音種子。所以大使命，邀請門徒參與神國度，讓自己與別人可以進入永生，他們在這一個使命中，進入永生價值的行列，與復活主同行，成為他們面對未來生存的意義。

2. 19-20 節：大使命經文原希臘文結構：

A. 作門徒是主動詞，也是命令式：這代表大使命最重要核心的價值是「命令門徒去使人做門徒」。

B. 隨後加上三個重要的動作分詞：就是「去」、為人「施洗」、「教導」就是要教訓他們，所以，在這個核心使命下，「要門徒去」要為人施洗、要教導主耶穌吩咐的話，以這些行動來建造神兒女作主門徒。

C. 大部分是祈使語態：說明「成為一個門徒」的這些行動，是持續不斷要做的。如何讓人生轉向參與這個與神國、永生有關聯最佳的方式，就是持續去活出與人分享主愛的行動，是讓人更與我們一樣，經歷主耶穌復活，受洗成為主門徒，遵守主耶穌吩咐，活在主的話語中，這些行動主要讓自己與領受福音的人，活得更有意義，加入神國度的工作、參與永生。

三、結語：大使命的宣告不只是要我們傳遞主耶穌降生的福音工作，而是要帶領我們過一個與神同行，更有力量的日子，讓我們在神國度擴張中有份，讓周圍認識我們的人可以因我們也加入這使命，這是福杯滿溢的人生。

四、金句：馬太福音二十八 19-20 所以，你們要去使萬民做我的門徒，奉父、子、聖靈的名，給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界末了。

五、行動回應：在你日常生活之中，如何操練與神同在？你想要與那些人分享復活主在我們同行的經歷？請列下名單，一起禱告，求主給你機會，與他們分享。